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Počasí, voda a ovzduší 2023

Český hydrometeorologický ústav (ČHMÚ) vydává publikaci „Počasí, voda a ovzduší 2023“, která atraktivní formou prezentuje zajímavé informace z oblasti meteorologie, hydrologie a kvality ovzduší za rok 2023.
Publikace si klade za cíl oslovit širokou veřejnost a předat čtenářům informace srozumitelnou formou. Doplňuje je navíc názorným a uživatelsky příjemným grafickým zpracováním. Předností publikace je, že vychází v dřívějším termínu než ročenky z jednotlivých úseků ČHMÚ (meteorologie a  klimatologie, hydrologie a kvalita ovzduší) a přináší shrnutí a zhodnocení toho nejzajímavějšího a nejdůležitějšího z těchto oblastí za uplynulý rok. 
V jednotlivých ročenkách, které vycházejí následně, pak zájemci naleznou již podrobné informace z meteorologie a klimatologie, hydrologie a kvality ovzduší.
Některé části publikace „Počasí, voda a ovzduší 2023“ se věnují tradičně oblíbeným informacím (jako je např. teplota nebo srážky v uplynulém roce), další se zabývají extrémními projevy počasí, zajímavostmi či atraktivními tématy, která poutala v uplynulém roce zájem médií a veřejnosti. 
Publikaci naleznete na informačním webu ČHMÚ zde: https://info.chmi.cz/rocniShrnuti/
[bookmark: _GoBack]Aktuálně je dostupná v českém jazyce a probíhají přípravy anglické verze, která bude k dispozici na stejné webové stránce.
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Kontakt:
Tiskové a informační oddělení (info@chmi.cz)
Jan Doležal 
e-mail: jan.dolezal2@chmi.cz
tel.: 724 342 542

Aneta Beránková 
e-mail: aneta.berankova@chmi.cz
tel.: 735 794 383
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