


Rekordní návštěvnost Dne otevřených dveří ČHMÚ: tři tisíce lidí objevovaly extrémy počasí
Praha 25. 3. 2025
[bookmark: _GoBack]Den otevřených dveří Českého hydrometeorologického ústavu (ČHMÚ) zaznamenal rekordní zájem veřejnosti. V sobotu 22. března 2025 navštívilo observatoř v Praze-Libuši více než tři tisíce lidí. A další velké množství návštěvníků zaznamenalo také devět regionálních pracovišť a 15 profesionálních meteorologických stanic ČHMÚ po celé České republice. Hlavním tématem letošního ročníku byly extrémy počasí, které v posledních letech stále více ovlivňují naše životy.
Návštěvníci měli možnost nahlédnout do zákulisí meteorologických a hydrologických měření, seznámit se s nejmodernějšími technologiemi a diskutovat s odborníky na témata jako změna klimatu, sucho, povodně či kvalita ovzduší. Mezi největší lákadla patřil start meteorologického balónu v Praze-Libuši. 
Velký zájem byl také o program v regionálních pobočkách ČHMÚ, o popularizační přednášky a informace o pylové sezóně, houbaření a o reflexi povodní. Pro děti byly připraveny interaktivní hry, tvůrčí dílny a zábavné pokusy. Vysoká návštěvnost ukázala, že lidé se chtějí dozvědět více o počasí, klimatu a životním prostředí.
ČHMÚ děkuje všem návštěvníkům za jejich účast a těší se na setkání při dalších akcích.
Více o ČHMÚ
Český hydrometeorologický ústav (ČHMÚ, Czech Hydrometeorological Institute, CHMI) je národní služba pro oblast hydrologie, meteorologie, klimatologie a kvality ovzduší. Mimo jiné je zodpovědný za provoz výstražné služby včetně smogového varovného a regulačního systému. Kromě provozu staničních sítí a zajišťování odborných služeb se zabývá také vědeckovýzkumnou činností.
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