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Počasí, voda a ovzduší 2024
Český hydrometeorologický ústav (ČHMÚ) vydává publikaci „Počasí, voda a ovzduší 2024“, která atraktivní formou prezentuje zajímavé informace z oblasti meteorologie, hydrologie a kvality ovzduší za rok 2024.

Hlavním cílem publikace je oslovit širokou veřejnost a srozumitelnou formou předat čtenářům klíčová data a poznatky. Zpráva je doplněna názorným a uživatelsky příjemným grafickým zpracováním.
„Počasí, voda a ovzduší 2024“ slouží jako rychlé, ale komplexní shrnutí toho nejzásadnějšího z uplynulého roku. Oproti klasickým ročenkám z jednotlivých úseků ČHMÚ (meteorologie, hydrologie, ovzduší) vychází tato publikace v dřívějším termínu a poskytuje okamžitý náhled na nejdůležitější události.
Části publikace se věnují jak tradičně oblíbeným informacím, jako jsou přehledy ročních teplot a srážek, tak i podrobnějším analýzám:
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· Extrémní projevy počasí v roce 2024.
· Zajímavosti a atraktivní témata, která poutala pozornost médií a veřejnosti.

Publikaci naleznete na informačním webu ČHMÚ zde: https://info.chmi.cz/rocniShrnuti/ 
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Více o ČHMÚ
Český hydrometeorologický ústav (ČHMÚ, Czech Hydrometeorological Institute, CHMI) je národní služba pro oblast hydrologie, meteorologie, klimatologie a kvality ovzduší. Mimo jiné je zodpovědný za provoz výstražné služby včetně smogového varovného a regulačního systému. Kromě provozu staničních sítí a zajišťování odborných služeb se zabývá také vědeckovýzkumnou činností. Více informací a výsledky měření naleznete na: www.chmi.cz 
Kontakt
Mgr. Pavlína Míčová, Ph.D.
Vedoucí oddělení marketingu a PR
T: 724 267 739
E: pavlina.micova@chmi.cz
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